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三沢市教育委員会 令和５年度 ６月定例会 


 


  １ 日  時  令和５年６月２２日（木）  １４時００分 開会 


                        １４時２３分 閉会 


   


  ２ 場  所  三沢市役所 別館４階 第１研修室 


   


  ３ 出席委員 


    教 育 長                 山 内 康 之 


    委   員                 本 江   宏 


    委   員                 黒 沢 のぞみ 


    委   員                 松 森 まゆみ 


    委   員                 小 向 香 織 


   


  ４ 出席職員 


    教育総務課 参事兼課長           岡 部 章 典 


    教育総務課 副参事兼課長補佐        和 久 美登里 


    学務課   課長              木 村 友 昭 


    学務課   課長補佐兼学務係長       浪 岡 さゆり 


    学校教育課 課長              藤 田 文 明 


    生涯学習課 課長              舘   郷 司 


    生涯学習課 課長補佐兼生涯学習係長     柿 崎 竜 平 


    学校給食センター 所長           石 井   聡 


    学校給食センター 所長補佐兼施設係長    小比類巻 政光 


    教育総務課 教育総務課係長（書記）     宮 木 ひと美 


 


  ５ 傍聴者  １名 


   


  ６ 議事日程 別紙のとおり 
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【別紙】 


  
 三沢市教育委員会 令和５年度６月定例会 議事日程 


  


  開会 


   


  第１ 会議録署名委員の指名 


   


  第２ 会期の決定 


   


  第３ 前回会議録の承認 


   


  第４ 議事案件  


    議案第４号 令和５年度三沢市奨学資金貸付申請者の選考について 


    議案第５号 令和５年度三沢市文化賞等表彰者提案及び社会教育委員への諮問に 


ついて 


    議案第６号 三沢市学校給食センター運営審議会委員の選任について 


    議案第７号 三沢市外国語指導助手の任用、服務及び報酬に関する規程の一部を改正


する規程の制定について 


第５ その他 


   


  閉会 
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開会  １４時００分 


                   


○開会 


  


■山内教育長 


 ただ今から、令和５年度６月定例教育委員会


を開会いたします。それでは、お手元に配付し


てある議事日程により、会議を進めます。 


  


                   


○日程第１ 会議録署名委員の指名 


  


■山内教育長 


 会議録署名委員の指名を行います。 


 会議録署名委員は、黒沢委員と小向委員を指


名いたします。よろしくお願いいたします。 


  


                   


○日程第２ 会期の決定 


  


■山内教育長 


 会期についてお諮りいたします。 


 会期は、本日２２日の１日でよろしいでしょ


うか。 


 （「異議なし。」と声あり） 


それでは、本日の１日といたします。 


  


                   


○日程第３ 前回会議録の承認 


  


■山内教育長 


 前回、会議録の承認について、お諮りいたし


ます。前回の会議録は、お手元に配付しており


ますが、会議録のとおり承認としてよろしいで


しょうか。 


 （「異議なし。」と声あり） 


 ご異議ございませんので、承認といたします。  


  


 


                   


○日程第４ 議事案件 


  


■山内教育長 


 続いて、議事案件に移ります。 


 議案第４号 令和５年度三沢市奨学資金貸


付申請者の選考についての議案は、個人情報が


含まれる案件でありますので、先例により、非


公開として別室審議といたしたいと思います


が、よろしいでしょうか。 


 （「異議なし。」と声あり） 


 ご異議ございませんので、非公開として別室


審議といたします。 


 


■山内教育長 


 次に、議案第５号 令和５年度三沢市文化賞


等表彰者提案及び社会教育委員への諮問につ


いての議案は、個人情報が含まれる案件であり


ますので、先例により、非公開として別室審議


といたしたいと思いますが、よろしいでしょう


か。 


 （「異議なし。」と声あり） 


 ご異議ございませんので、非公開として別室


審議といたします。 


 


■山内教育長 


 次に、議案第６号 三沢市学校給食センター


運営審議会委員の選任についてを議題といた


します。事務局より説明をお願いいたします。 


 


■給食センター所長 


 議案第６号 三沢市学校給食センター運営


審議会委員の選任についてご説明申し上げま


す。当審議会委員は令和５年３月３１日をもっ


て任期満了となりましたことから、新たに委員


を選任するものです。選任区分は、三沢市学校


給食センター条例及び施行規則により、三沢市


立小中学校校長から３名、三沢市立小中学校の


児童生徒の保護者から２名、医療保健関係者か
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ら２名、学識経験者から３名となっております。


それでは初めに、小中学校校長ですが、江渡俊


晴 三沢小学校校長、奈良岡臣哉 第二中学校


校長、桐原賢哉 第三中学校校長の３名。次に、


小中学校保護者ですが、土嶺美加子 市連P母


親委員会委員長、鈴木志帆美 市連 P 母親委


員会副委員長の２名。次に、医療保健関係者で


すが、菊池弘美 医療法人みさわクリニック院


長、立花直樹 上北地域県民局地域健康福祉部


保健総室の室長の２名、次に、学識経験者です


が、野川剛 三沢市商工会副会長、種市誠 お


いらせ農業協同組合参事、山本優 三沢市漁業


協同組合参事の３名で合計１０名です。どうぞ


よろしくお願いいたします。 


 


■山内教育長 


 ただ今の説明に対しまして、委員の皆様から


ご質問等はございますでしょうか。 


 ないようですので、それではお諮りいたし


ます。議案第６号は原案の通り同意すること


にご異議ございませんか。 


（「異議なし。」と声あり） 


ご異議ございませんので、議案第６号 三沢市


給食センター運営審議会委員の選任について


は、同意することに決します。 


 


■山内教育長 


 次に、議案第７号 三沢市外国語指導助手


の任用、服務及び報酬に関する規程の一部を


改正する規程の制定についてを議題といた


します。 


事務局より説明をお願いいたします。 


 


■学校教育課長 


議案第７号 三沢市外国語指導助手の任用、


服務及び報酬に関する規程の一部を改正する


規程の制定について説明いたします。８月に


来日する新ＡＬＴ受け入れの準備をする中で、


令和２年３月２６日制定の教育規定第５号を


精査したところ、１３箇所の条ずれ号ずれが


あったため、規程の改正を行うものです。お手


元の規程新旧対照表にありますように、規程


の内容を変更するものではございません。 


 


■山内教育長 


 ただ今の説明に対しまして、委員の皆様か


らご質問等はございますでしょうか。 


 ないようですので、それではお諮りいたし


ます。議案第７号は原案の通り同意すること


にご異議ございませんか。 


（「異議なし。」と声あり） 


ご異議ございませんので、議案第７号 三沢


市外国語指導助手の任用、服務及び報酬に関


する規程の一部を改正する規程の制定につい


ては、原案の通り可決することに決します。 


続いてその他に移ります。 


 


                   


○日程第５ その他 


 


■山内教育長 


 委員の皆様に、お知らせする事項をお手元


に配付しておりますので、教育総務課からお


願いいたします。 


 


■教育総務課長 


それでは、教育総務課からその他の連絡事項


についてご報告いたします。令和５年三沢市議


会第２回定例会の日程についてですが、招集告


示が６月２２日（木）、議会開会が６月３０日


（金）、一般質問が７月６日（木）と７日（金）、


特別委員会が７月１１日（火）と１２日（水）、


議会閉会が７月１４日（金）の予定で行われま


す。教育総務課からは以上でございます。 


 


■山内教育長 


 学務課はいかがでしょうか。 
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■学務課長 


 特にございません。 


 


■学校教育課長 


 学校教育課から１つ報告いたします。別添資


料をご覧ください。「令和５年度三沢市中学生


イングリッシュキャンプ」は今年度、学年別に


２回に分け、拡充して実施いたします。今回は、


その１回目、中学校３年生を対象に実施いたし


ます。午前中に英語活動を行った後、三沢基地


内に移動し体験学習を行います。なお、中学校


１、２年生を対象とした、２回目のイングリッ


シュキャンプ及び小学６年生を対象としたイ


ングリッシュディは、冬休み中に実施する予定


です。学校教育課からは以上になります。 


 


■山内教育長 


 次に生涯学習課、学校給食センターはござい


ますか。 


ないようですので、ただ今のその他の報告事項


に対しまして、委員の皆様からご質問等はござ


いますでしょうか。 


  


■黒沢委員 


 はい。イングリッシュキャンプについて、


お聞きしたいことがあります。大変この回数


が増えた、体験する場が増えたことは、本当


にありがたいことだなと思います。例えば、


今年中１、中２を対象に参加した子が来年、


中３の会に一度参加した子が２回目、３回目


と参加できるチャンスがあるのかどうかを


教えていただきたいです。 


  


■学校教育課長 


 はい、可能です。ただ、中３の段階で定員が


増えた場合は、初めての子を考慮し配慮してい


きたいな、というふうに考えています。  


 


■山内教育長 


他にございませんか。 


 


■本江委員 


 ほぼ同じ質問ですが、中２と小６でしたっ


け。その人数はどのようになりますか。もう一


度お願いします。 


 


■学校教育課長 


 中１、中２対象の２回目のキャンプ、小６対


象のキャンプも大体３０名から４０人を予定


しています。以上です。 


  


■山内教育長 


 他にございますか。 


それではないようですので、その他について


は終わりといたします。 


 最後に委員の皆様から、委員会事業等につ


いて確認したいことや、ご意見ご感想などを


お願いいたします。 


まず小向委員からお願いいたします。 


 


■小向委員 


 先週の陸上競技大会お疲れ様でした。３年ぶ


りの開催ということで、各校と関わる非常に貴


重な体験だったんじゃないかなと思っていま


す。また、礼儀だったり、マナーだったり、そ


ういう学校以外で大人と関わることの大事さ


を学ぶことができて非常に良かったんじゃな


いかなと思いました。以上です。 


 


■松森委員 


 ６月の上旬から学校訪問に参加させていた


だいております。頑張っている子供たちと、授


業をより良いものにしようと研究を重ねてい


る先生方を見て、感謝の気持ちでいっぱいにな


りました。三沢の子供たちが大切に育てられて


いるなというふうに思いました。同じ三沢市内


の学校でも、特色を生かした学校運営をされて


いることが印象的でした。コロナ禍を経て、
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色々なことが元に戻りつつある教育現場を拝


見いたしましたけれども、全てを元通りにする


のではなくて、継続していくものと、それから


改善化していくものと、見極めて進めていくと


いう説明をされていた学校もありましたので、


教育委員会とも相談して、より良いかたちで授


業などが行われていけばいいな、というふうに


思いました。あと、私も陸上競技大会の感想を


述べたいと思います。すごく良かったと思いま


す。コロナ禍を経て、体力の低下が懸念されて


いますけれども、６年生全員が主役ということ


で、この大会に向けてたくさん体を動かしたり、


練習をして本番に臨んだのではないかな、とい


うふうに思います。それから、教育委員会の皆


さんも、午前中での開催ということで、時間配


分とか係の配置など、事前準備に時間をかけて


くれたことと思います。みんなで協力すれば、


新しいかたちで素晴らしいものにできるんだ


な、というふうに勉強させていただきました。


ありがとうございました。以上であります。 


 


■黒沢委員 


 先ほども述べましたけれども、まず、このイ


ングリッシュキャンプの機会が増えたという


ことは、大変ありがたいことだと思います。募


集人数に限りはありますので、先ほど言ったよ


うに、初回者が優先されるっていうのは致し方


ないなとは思いますが、多分１人１人の子供た


ちを見ると、２度目を経験するということは、


振り返り、それをもう一度チャレンジに繋げる


ことができる機会になりますので、そういった


意味で、２度目がまず基本としてはあるってい


う、その体制は大変本当に良い機会だというふ


うに思います。陸上競技大会に関しては今年６


年生限定、ただし、全員が競技に参加するとい


うかたちが、また、これも面白みのあるイベン


ト行事であったな、というふうに思います。た


だその、もう一度チャレンジするっていうこと


を考えたときに、これはあくまでも体制とか日


程の調整もあるかと思いますが、例えば５、６


年っていうことで、５年生で悔しかった思いを


また振り返って、６年生でチャレンジするって


いう機会があると、子供たちにとっては、通り


過ぎることのない、しっかりと身につく機会に


なるのかなと思いますので、参考程度にとは思


いますが、そのような気持ちでおりました。学


校訪問も残りあと一歩となりますけれど、特に


今回感じたのは、例えば働き方改革についてで


す。働き方改革が謳われて、校長会などでも、


その議題に上がって話をする機会は過去から


もありましたが、かなり時が経つにつれて、皆


さん前向きに、そして、働き方改革が自らも必


要であるという姿勢を、強く今回は感じたとこ


ろでありました。やはり、その今までの体制を


続けていった結果が、働き方改革をしなければ


ならないのでしょう。労働時間が長いと。なの


で、労働時間を減らすということは、今までの


体制ではできない。だけれども、このコロナ禍


も影響してなのか、今まで継続していたことを、


より良く進めるための前向きな改定っていう


のでしょうか、そういった姿勢の中に働き方も


入ってきたのかな、という思いもあるんですが、


校長先生のお話を聞く中で、なぜできないかっ


ていう、職員の気持ちを汲み取りながら体制を


どうしていくかっていうふうなお考えを示し


ている方もいらっしゃいましたので、本当にこ


れはもう前に進み始めたな、という実感でござ


います。ですので、まだ時間はかかるとは思い


ますけれども、結果、リフレッシュをする時間


を限定することによって、きっと授業の新たな


面、生き生きとした面が出てくるのかなと期待


しておりますので、このすごく良い状態を続け


ていった成果が、また見られるのかなというふ


うに思いました。子供たちも大変生き生きとし


ておりましたし、各学校の先生方も皆さんのそ


の良さを生かした授業を提供してくださって


おりましたので、三沢の成績は、数値的な成績


ももちろん良い成績は出していますけど、結果
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そうなっただけですが、子供たちは本当に自分


たちらしく生活をしている姿に、本当にありが


たい、感謝の気持ちでいっぱいになりました。


以上です。 


 


■本江委員 


 私も陸上競技大会に参加しましたが、大変


にご苦労さまでした。しばらくぶりの開催で


あって、先生たちも子供たちも、ちょっと戸惑


うのは当然の話ですが、よくそれでも上手く


進めていったなと思います。それから、学校訪


問の方も本当に総合的に非常に良く、良い状


態で学校が進められているな、という感じを


受けました。特に、子供たちはもちろんです


が、色んな施設設備等の使い方が、非常に丁寧


だったりしています。掃除ももちろん丁寧で


すけども、タブレットを使うにしても、本当に


丁寧に使ってくれているなっていう気がいた


します。ただ、タブレットも含めて色んなもの


が入ってきた時に、そこに振り回されないよ


うにしてほしいなと。学校から与えられるも


のを、自分たちが使用するものとして使って


ほしいという感じを受けてきました。それか


ら、中体連が終わりました。まあまあの結果で


はないでしょうか。一番嬉しいのは、中体連の


３日目に行けた学校があったということは、


より子供たちにとっては、行けたこと自体が


大変なことですので、非常に良かったなと思


っております。それから、先ほどもちょっと心


配になっていたのは、熊の出没情報で、夕方に


子供たちでも１人で帰る子結構いますよね。


特に今、上北や十和田での出没情報を聞くと、


私たちに近いところですから、ちょっと気に


なっていました。学校の方へ十分に、注意喚起


をながしていただければと思います。どうも


ありがとうございました。以上です。 


 


                   


○閉会 


  


■山内教育長 


 それでは、ここで暫時休憩をして、非公開審


議のため、別室審議といたしたいと思います


が、移動する前にですね、７月定例会の日程で


ございますが、７月２５日、火曜日、午後２時


に開催したいと考えておりますが、いかがで


しょうか。 


 （「異議なし。」と声あり） 


 


 それでは７月定例会は７月２５日、火曜日、


午後２時からといたしますので、よろしくお願


いいたします。 


  


                   


 


閉会  １４時２３分 


 


  


  


■会議録署名者 


 


 教育委員  黒 沢 のぞみ 


 


 教育委員  小 向 香 織 


 


 書  記  宮 木 ひと美 
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三沢市教育委員会 令和５年度 ７月定例会 


 


  １ 日  時  令和５年７月２５日（火）  １４時３０分 開会 


                        １４時５５分 閉会 


   


  ２ 場  所  三沢市役所 別館４階 第１研修室 


   


  ３ 出席委員 


    教 育 長                 山 内 康 之 


    委   員                 黒 沢 のぞみ 


    委   員                 小 向 香 織 


        


   


  ４ 出席職員 


    教育部長                  田 辺 正 英 


    教育総務課 参事兼課長           岡 部 章 典 


    教育総務課 副参事兼課長補佐        和 久 美登里 


    学務課   課長              木 村 友 昭 


    学務課   課長補佐兼学務係長       浪 岡 さゆり 


    学校教育課 課長              藤 田 文 明 


    生涯学習課 課長              舘   郷 司 


    生涯学習課 課長補佐兼生涯学習係長     柿 崎 竜 平 


    学校給食センター 所長補佐兼施設係長    小比類巻 政光 


    教育総務課 教育総務課係長（書記）     宮 木 ひと美   


   


５ 傍聴者  １名 


   


  ６ 議事日程 別紙のとおり 
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【別紙】 


  
 三沢市教育委員会 令和５年度７月定例会 議事日程 


  


  開会 


   


  第１ 会議録署名委員の指名 


   


  第２ 会期の決定 


   


  第３ 前回会議録の承認 


   


  第４ 議事案件  


    議案第８号 令和５年度三沢市文化賞等表彰候補者の選考について 


     


第５ 報告案件 


    報告第３号 令和６年度使用上十三地区小学校教科用図書選定図書について 


    報告第４号 令和５年三沢市議会第２回定例会について 


    報告第５号 教育長の主な活動報告（６月～７月）について 


   


  第６ その他 


   


  閉会 
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開会  １４時３０分 


                   


○開会 


  


■山内教育長 


 それでは、本日、本江委員と松森委員から


欠席の連絡を受けておりますので、出席委員


は２名であります。出席委員は定足数に達し


ておりますので、委員会は成立いたします。 


ただ今から、令和５年度７月定例教育委員会


を開会いたします。それでは、お手元に配付し


てある議事日程により、会議を進めます。 


  


                   


○日程第１ 会議録署名委員の指名 


  


■山内教育長 


 会議録署名委員の指名を行います。 


 会議録署名委員は、黒沢委員と小向委員を指


名いたします。よろしくお願いいたします。 


  


                   


○日程第２ 会期の決定 


  


■山内教育長 


 会期についてお諮りいたします。 


 会期は、本日２５日の１日でよろしいでしょ


うか。 


 （「異議なし。」と声あり） 


それでは、本日の１日といたします。 


  


                   


○日程第３ 前回会議録の承認 


  


■山内教育長 


 前回、会議録の承認について、お諮りいたし


ます。前回の会議録は、お手元に配付しており


ますが、会議録のとおり承認としてよろしいで


しょうか。 


 （「異議なし。」と声あり） 


 ご異議ございませんので、承認といたします。  


  


 


                   


○日程第４ 議事案件 


  


■山内教育長 


 続いて、議事案件に移ります。議案第８号 


令和５年度三沢市文化賞等表彰候補者の選考


についての議案は、個人情報が含まれる案件で


ありますので、先例により、非公開として別室


審議といたしたいと思いますが、よろしいでし


ょうか。 


 （「異議なし。」と声あり） 


 ご異議ございませんので、非公開として別室


審議といたします。 


 


                   


○日程第５ 報告案件 


 


■山内教育長 


 次に、報告第３号 令和６年度使用上十三地


区小学校教科用図書選定図書についてを議題


といたします。事務局より説明をお願いいたし


ます。 


 


■学校教育課長 


報告第３号 令和６年度使用上十三地区


小学校教科用図書選定図書について、ご報告


申し上げます。お手元の資料をご覧ください。 


この一覧表は、７月１８日に行われました


第３回上十三地区教科用図書採択協議会に


て選定されました教科用図書です。小学校で


来年度から使用されることになります。以上、


ご報告いたします。 


 


■山内教育長 


 ただ今の説明に対し、委員の皆様からご質問
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等がございますか。ないようですので、報告第


３号 令和６年度使用上十三地区小学校教科


用図書選定図書についての報告は終わりとい


たします。 


 次に報告第４号 令和５年三沢市議会第２


回定例会についてを議題といたします。事務局


より説明をお願いいたします。 


 


■田辺部長 


 私からは、今月３日から行われました市議


会第２回定例会の教育委員会所管に係る一


般質問と答弁内容についてご報告いたしま


す。今回は春日洋子議員と奥本菜保巳議員の


２名からの質問がございました。まず、春日


議員からは「現在、大空ひろばの遊具が使用


禁止となっているが、今後の方針について、


また整備する際には、障害のある子も遊べる


インクルーシブ遊具の設置も検討してはど


うか。」との質問があり、「設置後２０年が経


過し、劣化が進んでいることで、安全の確保


が難しいことから使用を禁止している。今後


は撤去や新たな遊具の設置を検討しており、


インクルーシブ遊具の導入についても検討


している。」と答弁したほか、「設置するとき


はその間遊ぶことはできなくなるのか。」と


いう再質問には、「利用者に不便をかけない


よう、工事を必要としない移動式の遊具の設


置を検討している。」とも答弁しております。


次に、奥本議員からは「学校給食費を完全無


償化し、子育て支援につなげるべきではない


か。」との質問があり、「これまで要保護・準


要保護世帯に対する補助のほか、所得超過に


より認定基準に満たない世帯についても給


食費を援助するなど段階的無償化に努めて


いる。また、国や県が学校給食費無償化に向


けた動きもあることから、その動向を注視し


ながら段階的な無償化の拡充を図っていき


たい。」と答弁しております。また、「現在検


討している支援策はあるのか。」という再質


問に対しては、「第３子以降の給食費無償化


を考えており、制度の創設について検討して


いる。」旨答弁したところであります。以上が


今定例会での一般質問の概要でございます。


なお、資料の方には詳しい答弁書がついてま


すので、後ほどご覧いただければと思います。


以上になります。 


 
■山内教育長 


 ただ今の報告に対しまして、委員の皆様か


らご質問等ございましたらお願いいたしま


す。ないようですので、報告第４号 令和５


年三沢市議会第２回定例会についての報告


は終わりといたします。 


次に、報告第５号 令和５年度教育長の主


な活動報告（６月～７月）を議題といたしま


す。事務局より説明をお願いいたします。 


 


■教育総務課長 


報告第５号 令和５年度教育長の主な活


動報告（６月～７月）について、ご報告い


たします。令和５年６月の主な活動です


が、２日（金）から２６日（月）にかけ、


教育委員とともに市内小中学校を訪問し、


授業参観を行うとともに、学校経営方針や


学校運営等について意見交換を行いまし


た。９日（金）令和５年度第１回野口・早


稲田（１）貝塚調査委員会に出席しまし


た。１３日（火）は４年ぶりに市内全小学


校が参加して開催された市内小学校陸上競


技大会に出席いたしました。２３日（金）


は、きざん三沢にて開催された青年会議所


創立６０周年記念式典に出席しました。２


４日（土）は、国際交流教育センターにて


開催された、わくわくサマーゼミナールに


出席しております。２５日（日）は公会堂


にてアメリカンデー２０２３開会式に出席


しております。３０日（金）から７月１４


日（金）までの日程で、三沢市議会第２回
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定例会が開催され、開会、一般質問に対す


る答弁書検討会、一般質問、特別委員会、


閉会にそれぞれ出席しております。続いて


７月ですが、１０日（月）から１４日


（金）まで、「輝く笑顔推進キャンペー


ン」として、市内各小中学校で声掛け活動


を行っております。今回はおおぞら小学


校・第三中学校、岡三沢小学校、堀口中学


校、第五中学校、上久保小学校でそれぞれ


声掛け活動を行いました。１７日（月）は


グランヒルつたやにて開催された台北市立


天母国民中学訪問団歓迎会に出席しており


ます。２０日（木）は、公益財団法人日本


公衆電話会より小学校５・６年生を対象と


して寄贈されたこども手帳の寄贈式を行っ


ております。２５日（火）は、国際交流教


育センターにて開催された、令和５年度ウ


ェナッチバレーカレッジ英語研修派遣壮行


式に出席しております。２９日（土）は、


公会堂にて第７６回市町村対抗青森県民体


育大会開会式に出席する予定となっており


ます。以上です。 


 


■山内教育長 


 それでは、私の方から説明を付け加えたい


と思います。まず、６月の分については、１


７番２４日、第１回みさわわくわくサマーゼ


ミナールであります。小学校３年生から６年


生を対象に２３名参加の講座でございまし


た。主に、夏休み中の調べ学習や、自由研究


の進め方を学ぶ講座でもあります。そしてこ


の講座は、市立図書館と県立航空科学館、地


域教育委員会が連携して、主に図書と科学へ


の興味関心を高め、主体的に問題解決する力


を育成することを目的としております。この


講座の回数でありますけれども、この６月２


４日を含めて計３回、本日も２回目が行われ


ております。科学コースと図書館コースに２


回目から分かれて、自分の課題を見つけ、そ


の研究等の進め方についてアドバイスを受


けながら、自由研究、そして調べ学習を完成


させようとするものであります。１回目のオ


リエンテーションのときには、市内の小学校


教員が一例として、理科の実験をやって見せ


て、興味をわかせておりました。その後、自


分の課題を見つけて、今日の科学コースと図


書館コースに分かれての課題研究というふ


うなことに移っていっております。あと、８


月の上旬に１回を残すのみとなっておりま


す。次に７月１８日の上十三地区教科用図書


採択協議会について補足説明をいたします。


学習指導要領が平成２８年度に改定されま


して、その後、令和２年度からそれが全面実


施されております。それに伴い、小学校の教


科書を新しくするための採択の年が今年と


いうことであります。そして、令和６年度か


ら採択された教科書について使用していく


ということになります。手順としては、7 月


１８日までに国から採択された全教科書の


研究調査が行われまして、それに基づいた報


告書が提出されます。そしてその７月１８日


には、報告書を実際関わってきた上十三地区


の教育長９名と、それから学校教育について


の専門知識を有する２名、それから保護者の


連合ＰＴＡ関係の方でありますけれども３


名、計１４名でその選定がされました。１３


の教科書について意見を出し合って、それを


参考に、午後は９名の教育長が各教科１１科


目と１３種目、例えばこの符号ですと、国語


科と書写っていうものがありますので、２種


目になるわけでありますけれども、各教科の


１１科目と１３種目について、選定図書を決


定したものであります。様々な意見が出され


ましたが、最終的には調査研究された多くの


方々がおりますので、その報告書に基づいた


形で採択するというふうな結果になってお


ります。先ほどお渡しした教科書等の資料に


なるかと思います。それが令和６年度からこ







- 6 - 
 


の上十三地区で使用する教科書というふう


なことになりました。ということで、７月１


８日の教科用図書採択協議会の報告を終わ


らせていただきます。 


ただ今の報告に対しまして、委員の皆様か


らご質問等がございましたらお願いいたし


ます。ないようですので、報告第５号 教育


長の主な活動報告（６月～７月）は終わりと


いたします。 


  


                   


○日程第６ その他 


  


 


■山内教育長 


 続いて、その他に移ります。今のところ、各


課とも報告はないと報告は受けておりますけ


れども、特に報告したいというような事項あ


りましたらお願いいたします。ありませんか。 


ないようですので、終わりといたします。 


 最後に委員の皆様から、教育委員会事業等に


ついて確認したいことやご意見、ご感想などを


お願いいたします。 


  


■小向委員 


 ７月６日、７日に秋田県大館市の小学校を


訪問させていただきました。非常に授業もそ


うでしたけども、学力の高さ、レベルの高さを


すごく実感しました。ちょうど三沢市内の小・


中学校の学校訪問後の訪問だったので、すご


く差があるなというところは感じましたが、


英語だけは、やっぱり三沢市の方が高いなと


いうのをすごく実感しました。ウェナッチ交


流など、三沢市独自の英語のレベルを上げる


力を身に付けさせることを強化しているとこ


ろがあり、すごく感謝しております。以上で


す。 


  


■黒沢委員 


 私も秋田のお話をさせていただきます。先


日、訪問した学校が小規模の小学校でありま


して、ですので１年生６年生が単式、２、３年


生は複式、４、５年生は複式とありました。Ｉ


ＣＴを上手に活用して、その複式のクラスで


も、先生がこっちの授業を確認しに行ってる


時には、タブレットでの学習をして、そうする


とその答えたプリントのようなものが画面に


全部流れてきて、誰々くんが終わった、誰々く


んは未だっていうのが分かるような管理の仕


方になっていました。あちらの大館の教育長


のお話にもあったんですけれども、やはり学


力向上って、先ほど小向さんもおっしゃった


ように、市全体的に一つの目標に向かってい


ると。ただ、それぞれの学校らしさは活かしな


がらも、やっぱり根底は一つの目的を抱えて


いる。学力の向上は反復をやはり丁寧に、とい


うお話と、ただ学力が向上したからといって、


育った子供たちが帰ってきてくれなければ、


町は作られないということで、キャリア教育


でもキャリア教育っていう名前だけだといけ


ないから、ふるさとって付けて、ふるさとの意


識とキャリア教育をミックスさせた大館式の


キャリア教育に取り組んでいらっしゃいまし


た。面白い取り組みは、地域の方の協力を得


て、お仕事体験ができる仕組みが作られてい


て、それは教育委員会の主催で、申し込みも教


育委員会だったかと思います。各学校に張り


紙があって、保育園でこういうお仕事募集し


ています。イベントがあるので、こういうお仕


事を募集していますと。子供たちが自分たち


で申し込んで、調整は教育委員会がそういっ


た中で地元の方と触れ合う、地元の人も子供


たちの姿を知るという流れができていた面白


みはあったな、というふうに思いました。２日


目では全体会がありまして、そちらでは文科


省の方からの行政説明をいただいて、２０２


４年から３ヶ年に重点的に取り組む内容や今


年の骨太方針のお話もいただいたので、すご
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く勉強になりました。なので、三沢市の学校訪


問をする前に、ちょっと勉強不足だったもの


でしたから、国が目指しているその流れにつ


いて、訪問順序を先に聞けたら、そういった意


味でも、そのように見れたのかなと思いなが


らも、でも本当に勉強になりました。日程や電


車の手配など私達一切関わっておらず、本当


に充実した時間を過ごすことができました。


大変ありがとうございました。勉強させてい


ただきました。以上です。ありがとうございま


した。 


 


                   


○閉会 


  


■山内教育長 


 それでは、ここで暫時休憩をして、非公開審


議のため別室に移りたいと思いますが、８月


定例会の日程でございますが、８月２８日、月


曜日、午後２時に開催したいと考えておりま


すが、いかがでしょうか。 


 （「異議なし。」と声あり） 


 それでは８月定例会は８月２８日、月曜日、


午後２時からといたしますので、よろしくお


願いいたします。 


 


                   


 


閉会  １４時５５分 


 


  


  


■会議録署名者 


 


 教育委員  黒 沢 のぞみ 


 


 教育委員  小 向 香 織 


 


 書  記  宮 木 ひと美 
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三沢市教育委員会 令和５年度 ８月定例会 


 


  １ 日  時  令和５年８月２８日（月）  １４時００分 開会 


                        １４時２８分 閉会 


   


  ２ 場  所  三沢市役所 別館４階 第１研修室 


   


  ３ 出席委員 


    教 育 長                 山 内 康 之 


    委   員                 本 江   宏 


    委   員                 黒 沢 のぞみ 


    委   員                 松 森 まゆみ 


    委   員                 小 向 香 織 


    


   


  ４ 出席職員 


    教育部長                  田 辺 正 英 


    教育総務課 参事兼課長           岡 部 章 典 


    教育総務課 副参事兼課長補佐        和 久 美登里 


    学務課   課長              木 村 友 昭 


    学務課   課長補佐兼学務係長       浪 岡 さゆり 


    学校教育課 課長              藤 田 文 明 


    学校教育課 課長補佐            松 坂   進 


    生涯学習課 課長              舘   郷 司 


    生涯学習課 課長補佐兼生涯学習係長     柿 崎 竜 平 


    学校給食センター所長            石 井   聡 


    学校給食センター所長補佐兼施設係長     小比類巻 政光 


    教育総務課 教育総務係長（書記）      宮 木 ひと美 


   


  ５ 傍聴者  ２名 


   


  ６ 議事日程 別紙のとおり 
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【別紙】 


  
 三沢市教育委員会 令和５年度８月定例会 議事日程 


  


  開会 


   


  第１ 会議録署名委員の指名 


   


  第２ 会期の決定 


   


  第３ 前回会議録の承認 


   


  第４ 議事案件  


    議案第９号 三沢市教育委員会学校における働き方改革プランの一部改正について 


    議案第１０号 三沢市立小中学校養護教諭及び栄養教諭の標準的な職務の内容とそ


の遂行に関する要綱の制定について 


 


第５ その他 


   


  閉会 
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開会  １４時００分 


                   


○開会 


  


■山内教育長 


 ただ今から、令和５年度８月定例教育委員会


を開会いたします。それでは、お手元に配付し


てある議事日程により、会議を進めます。 


  


                   


○日程第１ 会議録署名委員の指名 


  


■山内教育長 


 会議録署名委員の指名を行います。 


 会議録署名委員は、本江委員と松森委員を指


名いたします。よろしくお願いいたします。 


  


                   


○日程第２ 会期の決定 


  


■山内教育長 


 会期についてお諮りいたします。 


 会期は、本日２８日の１日でよろしいでしょ


うか。 


 （「異議なし。」と声あり） 


それでは、本日の１日といたします。 


  


                   


○日程第３ 前回会議録の承認 


  


■山内教育長 


 前回、会議録の承認について、お諮りいたし


ます。前回の会議録は、お手元に配付しており


ますが、会議録のとおり承認としてよろしいで


しょうか。 


 （「異議なし。」と声あり） 


 ご異議ございませんので、承認といたします。  


  


 


                   


○日程第４ 議事案件 


  


■山内教育長 


 続いて、議事案件に移ります。議案第９号 


三沢市教育委員会学校における働き方改革プ


ランの一部改正についてを議題といたします。


事務局より説明をお願いいたします。 


 


■学務課長 


それでは、議案第９号 三沢市教育委員会


学校における働き方改革プランの一部改正


についてご説明いたします。これは令和２年


３月５日に設定され、令和３年１０月２７日


に一部改正された同プランにおいて、教職員


の休暇取得のさらなる促進、並びに学校閉庁


日と学校閉庁期間の文言整理のため提案す


るものです。具体的には２点の提案で、同プ


ラン５の具体的な取組（１）②の改正後の文


章を読み上げます。「②学校閉庁日を含む学


校閉庁期間の設定と休暇取得の促進（学務課）


教職員の休暇取得を促進するため、教職員に


対して休暇制度の啓発を進めるとともに、休


暇が取得しやすい夏季休業中に学校閉庁日


を含む学校閉庁期間を実施している。学校閉


庁期間については、令和３年度から、８月１


２日から１６日までの５日間としているが、


学校閉庁日の趣旨を踏まえて、さらなる拡充


が必要と考え、夏季休業中の８月１１日から


１６日までの６日間、冬季休業中の１２月２


８日から１月４日までの８日間を学校閉庁


期間とする。ただし、上記期間については、


毎年の暦により、祝休日を加え延長されるこ


ともある。」各休業中を６日間に１日増やし、


冬季休業も新規に８日間を設定するもので


す。２点目は、同プラン７の「三沢市教育委


員会 学校における働き方改革検討委員会」


検討委員の名簿について、令和２年当時の役


職氏名であり、その後各役職の名前は変わっ
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ていること、２度の改正を経ることなどから


削除するものです。なお、このプランについ


て、本日付改正版及び改正前のものを添付し、


改正箇所２点について記載しております。以


上です。 


 


■山内教育長 


 ただ今の説明に対し、委員の皆様からご質


問等はございますでしょうか。ないようです


ので、それではお諮りいたします。 


議案第９号は原案の通り可決することに


ご異議ございませんか。 


ご異議ございませんので、議案第９号 三


沢市教育委員会学校における働き方改革プ


ランの一部改正については可決することに


決しました。 


次に議案第１０号 三沢市立小中学校養


護教諭及び栄養教諭の標準的な職務の内容


とその遂行に関する要綱の制定についてを


議題といたします。事務局より説明をお願い


いたします。 


 


■学務課長 


議案第１０号 三沢市立小中学校養護教


諭及び栄養教諭の標準的な職務の内容とそ


の遂行に関する要綱について提案いたしま


す。これは、養護教諭及び栄養教諭の資質能


力の向上を目的として、標準的な役割を明確


化し、本来の専門性を発揮するため、養護教


諭等の職務の内容等に関し、必要な事項を定


めるため提案するものです。本年１月の定例


教育委員会で承認され、令和５年４月１日施


行となりました、三沢市立小中学校教職員の


標準的な職務の内容とその遂行に関する要


望を受けて、さらに養護教諭及び栄養教諭に


ついて、国や県からの例示を踏まえ、具体的


に示したものです。第２条、第３条にあるよ


うに、養護教諭及び栄養教諭の標準職務につ


いて、別表に具体的に示しています。標準職


務を明らかにし、養護教諭及び栄養教諭の専


門性を発揮できる環境を整え、資質能力の向


上を図るものです。施行は本年９月１日とな


ります。以上です。 


 


■山内教育長 


ただ今の説明に対し、委員の皆様からご質


問等はございますでしょうか。ないようです


ので、それではお諮りいたします。 


議案第１０号は原案の通り可決すること


にご異議ございませんか。 


ご異議ございませんので、議案第１０号 


三沢市立小中学校養護教諭及び栄養教諭の


標準的な職務の内容とその遂行に関する要


綱の制定については、可決することに決しま


した。 


  


                   


○日程第５ その他 


  


■山内教育長 


 続いて、その他に移ります。委員の皆様に


お知らせする事項をお手元に配付しており


ますので、教育総務課からお願いいたします。 


 


■教育総務課長 


それでは、教育総務課から令和５年三沢


市議会第３回定例会の日程についてご説明


いたします。招集告示は８月２４日


（木）、議会開会が９月４日（月）、一般


質問が９月７日（木）と８日（金）、特別


委員会が９月１２日（火）、１３日


（水）、今回は通常の補正予算・条例等審


査のほか、令和４年度の決算審査がありま


す。そして閉会が９月１５日（金）、以上


の日程で行われる予定であります。教育総


務課からは以上でございます。 


 


■学務課長 
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 ございません。 


  


■学校教育課長 


７月と８月に本課が実施いたしました事


業について説明いたします。別添資料１をご


覧ください。まずは三沢わくわくサマーゼミ


ナールです。これは、課題解決能力の育成を


目指し、三沢市立図書館、県立航空科学館と


連携して行う事業です。１回目は６月に実施


し、２回目は夏休みを利用し、子供たちは科


学館コースと図書館コースに分かれてそれ


ぞれの研究テーマを決めました。参観された


保護者の方からは、調べ学習は教えるのが難


しいので、仮説の立て方、実験方法などとて


も参考になったなどの感想をいただきまし


た。今後は、理科研究発表会や調べる学習コ


ンクールを目標に、子供たちが各自で研究を


進めることになります。次に、別添資料２を


ご覧ください。７月２５日に、中学生イング


リッシュキャンプを実施いたしました。当初


の予定では、対象を中学３年生としていまし


たが、複数の高校体験入学と重なってしまっ


たため、急遽、対象を中学校全学年に広げて


実施しました。参加した生徒からは、自分の


英語が外国の方に伝わったのがとっても嬉


しかった、などの感想が多く聞かれました。


次に資料３をご覧ください。７月２６日に研


究員研究講座を実施いたしました。これは教


員を対象としています。約半年間かけて、事


業指導案を作成したり、研究授業を行ったり


し、参加者各々が定めた研究仮説を、授業実


践を通して検証していくものです。今年度は


小学校教員から４人、中学校教員から３人の


申し込みがあり、今後、指導主事から助言を


受けながら研究を進めてまいります。次に資


料４をご覧ください。７月２６日に小中学校


理科研究会を実施、研修会を実施いたしまし


た。これは理科の授業の充実を狙いとしてい


て、１２名の教員が参加しました。参加者か


らは、楽しい授業作りや子供への疑問の持た


せ方などとても参考になった、という感想が


多く聞かれました。次に資料５をご覧くださ


い。 


８月１日に小中学校教務主任研修会を実施


いたしました。前半は学務課より、来年度の


学級編制について説明をし、後半は教務主任


の業務についての講義と情報交換を行いま


した。参加者からは、仕事へのモチベーショ


ンが高まったなど、肯定的な意見が多く聞か


れました。次に別添資料６をご覧ください。


８月２日に小・中学校タブレット端末研修会


を実施いたしました。これは授業における、


タブレット端末の効果的な活用方法につい


て学ぶものです。参加者からは、ロイロノー


トの新たな活用の仕方がわかった、または講


義内容を校内研修でも生かしたいなどの意


欲的な感想が多く聞かれました。次に別添資


料７をご覧ください。８月７日に小中学校英


語科研修会を実施いたしました。本研修会は、


定住自立圏構想に係る事業の一環でもあり、


三沢市以外からも７名の方が参加しました。


講師の信州大学教授の酒井様は、教科書作成


にも携わっている方で、わかりやすい講義内


容は、参加者の方から大好評でした。以上、


学校教育課からの報告でした。 


 


■生涯学習課長 


 ございません。 


 


■学校給食センター所長 


ございません。 


 


■山内教育長 


 ただ今のその他の報告事項に対し、委員の皆


様からご質問等ございましたらお願いします。 


  


■本江委員 


 夏休み中の色々な研修会ご苦労様でした。 
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良い研修会の成果を沢山見られたみたいで嬉


しく思います。わくわくサマーゼミナール事


業の方の科学館コース、それから図書館コー


ス、それぞれの参加はどのくらいあったので


しょうか。またその際に学校の先生は引率し


ているものでしょうか。 


 


■学校教育課長 


 科学館コースの数が１５名、図書館の調べコ


ースが８名、合計２３名になります。また引率


については、基本的に保護者引率で、学校の教


員でも今年度はいらっしゃいませんでしたが、


自分の学級の子どもが参加する時に来てくだ


さる先生もいました。 


 


■本江委員 


 特に中学校の先生方すごく真面目なもの


ですから、子供が参加するとなると、まつり


のときでもついてきますよね。こういうとき


には、先生方は出張扱いになっているのか、


ボランティア扱いで現地に来てるのか。 


 


■学校教育課長 


 講師にお招きしている方は、出張扱いになり


ますが、他はボランティアとなります。今回の


この送迎については、教育委員会の方でバス等


も準備し、指導主事も同乗して子供たちの人数


確認等をしながら安全に配慮して送迎しまし


た。 


 


■本江委員 


 先生も子供の様子を見たくて来たっていう


感じですね。ありがとうございました。 


 


■山内教育長 


他にございますか。 


 


■松森委員 


私もわくわくゼミナールのことについて


お尋ねしたいと思います。平日に教育バスの


巡回があり、とてもありがたいなというふう


に思いました。学びたい気持ちがあっても、


平日だと保護者のお迎えが難しいというこ


とで、配慮してくださってありがたいと思い


ました。これは全員バスに乗ったのでしょう


か、それとも保護者の送迎があったのでしょ


うか。 


 


■学校教育課長 


 バスに乗ったのは大体８割ぐらい、平日なの


で、あとの２割は保護者の方が会場まで送迎し


てくださっているはずです。 


 


■山内教育長 


 他にございますか。 


ないようですので、その他については終わりと


いたします。 


 最後に委員の皆様から教育委員会事業等


について、確認したいことやご意見、ご感想


などをお願いいたします。 


 まず小向委員からお願いいたします。 


 


■小向委員 


 暑い中、このあいだの旧三中の環境整備、お


疲れ様でした。本当に暑い中、まるまる一日整


備にあたっていたようで、本当に大変だなと思


っていました。ありがとうございました。具合


悪くなった方はいませんでしたでしょうか。大


丈夫でしたでしょうか。まず先ほど、わくわく


サマーゼミナールの件でお話出てたんですけ


ど、こちらにも書いてあるように疑問がわくと


か興味がわくとか書いてあり、私もこの夏に先


生方が研修している研修会を研修させていた


だきたかったなという感じがします。すごく興


味のある素晴らしい先生が来てらっしゃるん


だなっていうのを初めて知りました。もし機会


があったら参加させていただきたいなと思い


ました。以上です。 
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■松森委員 


２学期が始まりましたけれども、とても暑


くて、大変な始まりだなと思いました。私も


２学期初日に挨拶運動のため、学校の玄関に


立っていたのですけれども、先生方が暑さの


指数を測ったり、この暑さのことを話題にし


たりしていて、子供の命を守るため、対応に


追われてご尽力されている先生方に大変頭


が下がる思いでした。それから先日、自殺防


止の会議に参加させていただきました。こど


も園とか、町内会、それから民間団体など、


たくさんの機関の方も集まって話し合いを


しました。身近にあるＳＮＳを活用して、Ｓ


ＯＳを出したり、相談方法を入手したりとい


うことが命を守るためのツールになるので


はという考え方の一方で、ＳＮＳによって自


殺の手段を容易に実行しやすくなっている


という問題点もあって、難しい課題だなとい


うふうに感じました。私自身感じたのは、Ｓ


ＮＳのとても素晴らしい手段ですけれども、


一番に対話をして色んな言葉を交わすこと


が、心を守るためのプロテクターになるので


はないかなというふうに思っていますので、


一保護者として子供とたくさん対話する時


間を持ちたいなと思いました。言葉を使いこ


なす力とか、技術を子供たちが見つけられる


ように、学校教育の方もお願いしたいところ


だなというふうに感じて、会議に出させてい


ただきました。以上になります。 


 


■黒沢委員 


今年の夏は、子供たち、先生方も学びの多


い時間を過ごされたのだなというふうに思


いました。先ほどＳＮＳのお話もありました


ように、やはりインターネットやタブレット


といったものの良い面と悪い面があるとい


うこと。そして、私はどうしても幼児教育の


専門になりますので、人間そのものの脳の発


達や感覚機能の発達には、人との接触ありき


で育つものになっているので、人と人とが触


れ合うっていうことは、発達を引き出すため


の刺激なんですよね。ですので、そういった


中で、全て機会があればっていうわけではな


く、人間としての発達の段階に沿った形で、


良いところを取り入れてほしいなと思うと


ころです。先生方がこの学びを積み重ねてい


るお姿を見ながら、またちょっと幼児教育の


話にもなるんですけれども、不適切な保育っ


ていう話の中で、ちょっと今自分が調べてい


る背景としては、もしかしたら人権教育は今


の大人は受けてきてない。そしてもう一つは、


ちょっとここは民法の話にはなるんですけ


ど、懲戒権が親権を持つ者に与えられていた


懲戒権といったものが、本当に去年まで残っ


ていた条文で、多分、去年の暮れに法改正さ


れ懲戒権削除がされましたが、親権を持って


いる者が、子供の利益に応じてだけれども罰


を与えることができると、それが虐待の温床


になってるんじゃないかっていうことで、よ


うやく今なんですよね。ということは、私達


が育ってきた環境はその懲戒権ありきで育


ってきている。なので、本当に学びを続けて


いかないと、自分の経験を根拠に教育の立場


に立つわけにはいかないなというのを、今強


く感じているところです。ですので、常に自


分の先生方の授業を参観して、それを踏まえ


て自分の振り返りに繋げていくですとか、あ


とは１人の学びではなく、数人で学ぶことに


よって、学び合いをしていくっていう姿勢を、


もうこれはもうずっと続けていかなければ


いけないと思いますので、働き方改革ももち


ろんですけれども、学ぶ時間の確保というと


ころも、今後も続けていただきたいなという


ふうに思います。よろしくお願いいたします。 


 


■本江委員 


夏休み終わって子供たちの登校状態を見
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ますと、学校の方で暑さ対策に気を遣ってる


といいますか、特に中学生の方が体育着の半


袖短パンで登校していて、始業式の日に今ま


でにない臨機応変な対応がとられていて、非


常にいいなと思って見てました。始業式だか


らビシっとして来いっていうのと、また違っ


てラフといいますか、そのような姿で登校し


ていて良かったなと思ってました。それから


あの、休み中の子供たちの宿題が多くなって


ませんか。色んなテレビの話題から聞いて申


し訳ないんですけども、何か焦ってる部分が


あるのかなっていう感じを受けております。


なぜかというとコロナで上手く勉強出来な


かった部分を、何かでカバーしようとして必


死なのかなという気がいたします。というこ


とで、学校側がもう少しゆとりをもっても十


分いいんじゃないかなと感じました。次に、


安全点検ということをですね、十分気をつけ


ていただければなと思います。あの意識が片


側に向いていくとき、例えば私達が子供の水


分補給などに気が向いているときに、実は器


具が壊れているとか、跳び箱が壊れていたと


か、そういったところに気が向かないことが


ありますが、そういうふうなところにも気を


回していただければなと思っていました。こ


れから長い２学期が始まったわけですけれ


ども、多分色んな行事が重なると思います。


十分に安全に気をつけて、やっていただけれ


ばと思いますので、よろしくお願いいたしま


す。以上です。 


 


                   


○閉会 


  


■山内教育長 


 以上で日程は全て終了いたしました。 


これをもちまして８月定例教育委員会を


閉会いたします。 


９月定例会の日程でありますけれども、９


月２８日、木曜日、午後２時に開催したいと


考えておりますがいかがでしょうか。 


（「異議なし。」）と声あり） 


それでは、９月定例会は９月２８日、木曜


日、午後２時からといたしますので、よろし


くお願いいたします。 


以上で日程を終了いたします。 


 


                   


 


閉会  １４時２８分 


 


  


  


■会議録署名者 


 


 教育委員  本 江   宏 


 


 教育委員  松 森 まゆみ 


 


 書  記  宮 木 ひと美 


 






